

## 牢记历史 勿忘国耻

### 我市举办“九一八”防空警报试鸣活动

■见习记者 李雯雯

本报讯 9月18日上午,我市国动办举行了2023年“九一八”防空警报试鸣暨防空袭疏散演练实施计划,警醒人民群众要铭记历史、勿忘国耻。

上午9时18分,全市城区范围内的防空警报同步鸣响,依次发放预先警报、空袭警报和解除警报。同时,在淮北工业和艺术学校开展了防空袭疏散演练,依次进行了现场疏散、施放烟幕、心理防护、人员搜救、高空救援、轻重伤

员医疗救护等流程,国动办人员到演练现场观摩学习。本次活动组织进行了国防教育授课,讲述了中国人民抗日战争胜利纪念日、国防教育日和防空警报试鸣日的背景故事,切实增强全民国防观念和居安思危的意识,警示人民群众

要“牢记历史、勿忘国耻、珍视和平、警钟长鸣”。

据了解,本次活动激发了广大师生的爱国热情,有效增强了国防观念,让广大师生居安思危,不忘初心、牢记使命,珍惜这来之不易的和平。

### 国网淮北供电公司 开展“铭记历史 勿忘九一八”主题教育活动

■记者 王陈陈

本报讯 9月18日上午,国网淮北供电公司开展“铭记历史 勿忘九一八”主题教育活动,引导参与活动的公司年轻党员、新入职员工铭记历史、珍爱和平。

侵华日军渠沟大烧杀遇难同胞纪念地,是淮北市爱国主义教育基地,建有侵华日军大烧杀遇难同胞纪念碑,镌刻了淮海战役中牺牲烈士名单。活动现场气氛庄严肃穆,全体人员神色庄重。大家首先向革命先烈、死难同胞敬献花篮和鲜花,肃立默哀,随后依

次参观了两个展厅,详细了解淮北地区人民抗日斗争的过程、贡献。参观中,青年党员王学培告诉记者,作为一名党员,应该铭记历史,不忘初心;作为国网淮北供电公司员工,将以实际行动做好本职工作,继承先辈遗志,不辱时代使命。

每一次对烈士的缅怀,都是一次精神的洗礼。“开展这次主题教育活动,是为了引导广大青年员工珍惜来之不易的幸福生活,培养爱国情怀,立足岗位践行人民电业为人民的企业宗旨,勇于担当、砥砺前行。”国网淮北供电公司变电运检中心书记海清如是说。

### 新华社区:红色教育走进幼儿园

■记者 邹晨光 通讯员 卢佳琪

本报讯 9月15日上午,新华社区特邀辖区老党员走进市二幼相山分

园开展了“安全童行 铭记历史”主题活动,让幼儿园孩子们从小接受红色教育,铭记革命历史,传承革命精神。活动中,老党员为孩子们讲解了

中国共产党的成立、党旗的含义、长征故事。孩子们分享了自己党员长辈的故事,进一步加深了对中国共产党历史的了解,增强了爱党爱国意识。

一首红歌一段历史,一首红歌一面旗帜。老党员还用激昂嘹亮的声音来表达对祖国母亲的爱,在红色故事分享中,感受红色信念的魅力。

### 巧手做花馍



9月15日,相山区总工会开展凝聚“工”力量巧手做花馍,情暖中秋主题活动,邀请“非遗”传承人申丽丽来到相山区党群服务中心,为全区30余名职工代表现场教授“非遗”花馍制作技艺。活动现场,大家和面、揉面、捏花、蒸制,不多时间,一个个色彩鲜艳、形态各异、寓意吉祥的花馍作品便呈现眼前。主办方希望通过活动的开展,让广大职工学习了解中华传统文化,增强归属感与幸福感,凝聚职工力量,欢庆中秋佳节。

■摄影 记者 陈文晓  
通讯员 潘娣

### “淮超”足球联赛激情开赛

加本次联赛,联赛分两个阶段进行,第一阶段为小组赛,10支参赛队伍分成两个小组进行单循环赛;第二阶段为淘汰+排位赛,小组赛每小组前两名进行交叉对决,胜者进行冠亚军决赛,同时还将举行5至8名排名赛。据了解,比赛于每周六、周日进行,从9月16日开始,持续一个半月时间,10月底将进行冠亚军决赛。

揭幕战在乐途远航代表队和远大代表队之间进行。比赛开始后,双方展开激烈争夺,乐途远航队始终牢牢占据场上主动,最终全场比赛结束,乐途远航队以9:2大比分战胜对手,赢得联赛开门红。另外,首轮其他三场比赛,周末FC3:0战胜烈山足协,老朋友2:0战胜HT96,天羽2:0战胜杜集区代表队。

举办“淮超”足球联赛,旨在为广大足球爱好者搭建相互切磋交流的赛事平台,大力实施快乐健身行动,推动全民健身运动深入开展,进一步提升我市足球运动水平。今年以来,我市相继在省第四届“笼式足球”争霸赛暨长三角足球邀请赛、全省青少年足球锦标赛U13、U15比赛取得优异成绩。

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 9月16日上午,2023年淮北市“淮超”足球联赛在淮北市体育中心拉开帷幕。

本次联赛由市文化旅游体育局主办,市体育中心、市足球运动协会承办,通过市足球协会资质遴选,最终有10支队伍参

### 相山区南黎街道:“桂邻家”使得党群关系更紧密

移步至“童心绘桂”区,手工、绘本、娱乐、理论宣讲区尽收眼底,这是桂苑社区桂苑社区,绿色的墙上镶嵌的“珍桂生活·与邻为伴”八个大字显得尤为醒目,这是该社区新升级改造的党群服务中心,也是力图贴近群众,拉近党群关系的“桂邻家”。为了更好地凝聚群众、服务群众,桂苑社区致力于实现面积、标识、功能室设置、服务窗口标准化,全面规范党群服务中心标准化建设。社区以开放式互动、亲民式交流、全科式服务为初衷,以“服务区域最大化、办公面积最小化、社会效益最优化”为原则,科学合理设置功能室,划分“童心绘桂”“睦邻话苑”等多个服务阵地,将党群服务中心建设成友好型服务阵地,竭力为辖区居民提供全面而优质的亲民服务,让社区成为居民之家、幸福之家。

在硬件设置提档升级的基础上,也需

要软件进行“锦上添花”。桂苑社区联合市中级人民法院、小区物业共商共建,打造“睦邻话苑”议事平台,该平台以社区与物业为主导,市中院作为中间权威角色提供法律支持,由中院法官为社区居民提供专业的法律咨询服务。通过“话苑”平台,携手解决的困扰帝景翰园小区居民许久的物业纠纷问题,就是一个很好的诠释。在问题处理中,以睦邻协商为原则,在“德”与“法”之间取得平衡,从情与法的角度妥善协调小区居民和物业之间因物业费与环境整治存在歧义而产生的矛盾。探索诉源治理,建立“无诉社区”,在实践的基础上,社区党总支还积极推进与市中院深度合作,创新提出“睦邻协商六步法”,即民事民提、民事民议、民事民办、民事民筹、民事民决、民事民评,用心解答,用情劝说,用力化解,做到居民事共管共议共

办,让调解工作有章可循,为建设平安和谐社区夯实基础。

不仅如此,桂苑社区还打造“百岗通”全能服务阵地,完善党务、政务、居务、社务“四务合一”服务体系,要求所有工作人员全方位学习掌握各类业务、各方面政策,每天由社区“两委”成员在“百通岗”轮值,形成“只进一扇门、只找一个人、能办所有事”的服务模式,其他人员走进小区,走入网格,关爱社区邻里、宣传民生政策,在居民身边寻找问题,收集问题最终解决问题。

下一步,桂苑社区将进一步发挥基层党组织政治引领、加强治理、凝聚力量、为民服务的功能,从建好管好用好出发,着眼要素聚集,着力质效提升,让“触手可及”的“桂邻家”以高质量的便民服务满足居民美好生活需要,以看得见摸得着的服务成效增进群众福祉。

### 2023年“青社学堂” 全市新兴青年群体培训班举办

■记者 黄旭 通讯员 任莉

本报讯 近日,团市委举办2023年“青社学堂”全市新兴青年群体学习培训班,全市50余名团干部以及青年社会组织、快递小哥、青少年事务社工和志愿者等参加培训。

培训特邀市委党校副教授姚传娟、岳珍为学员们讲授《深入学习党的二十大精神》《新时代的伟大成就——习近平新时代中国特色社会主义思想》等专题课程,引导新兴青年群体积极学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,激发各领域青年永远

跟党走、奋进新征程。针对新兴青年职业特点和发展需求,还邀请市发改委分管负责同志、濉溪县青年志愿者协会副会长讲授《资源城市转型启示暨淮北产业转型路径探析》《青春志愿服务我先行》专题课程,分别围绕城市转型发展路径、产业结构规划,青年志愿服务是什么、怎么做、如何参与等方面,为学员们释疑答惑。

培训结束后,学员们纷纷表示,将牢记习近平总书记的谆谆教导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,立足本职服务社会,以实际行动为全市经济社会转型发展贡献更多青春力量。

### 迎老兵送新兵 铁血军魂永传承

■见习记者 朱媛媛

本报讯 国无防不立,民无兵不安。9月18日上午,杜集区举行欢迎老兵返乡暨欢送新兵入伍仪式。

当天,来自杜集区的49名新兵身着崭新戎装、胸戴大红花,英姿飒爽地走进活动现场。伴随着雄壮的国歌,退役老兵们为今年入伍新兵绶带,为即将投身火热军营、走上建设国防征程的新兵送去祝福。在活动现场,入伍新兵和退役士兵代表都吐露了心

声,新兵们深感使命光荣、责任重大,老兵则为建设国防贡献过自己的青春年华而倍感光荣,并为新兵传经送宝。浓浓报国热忱和建设家乡的斗志回荡在现场亲友的欢呼声里,而铁血军魂也将在这新的人生中延续。

“在军营里我将会以老兵作为学习的榜样,向他们学习,刻苦训练,听党指挥,做一名能打胜仗的好军人,其次在军队里我们要努力学习,不断提升自己,让自己不断拔高,为国防事业贡献力量,为家长争光。”新兵陈修权告诉记者。

### 一面锦旗谢恩情

■记者 王陈陈 通讯员 郭茜

知书。

据患儿家长回忆,住院期间,新生儿科主管医生每天除了5小时的休息时间,日夜守在病房观察孩子的病情变化,结合实际及时调整救治方案。医护人员强烈的责任心和敬业精神,感动了患儿家长,让他们坚定了救治信心。

在医护人员和家长的共同努力下,患儿闯过了道道险关,生命体征逐步平稳。经过长达46天的治疗后,患儿所有指标回归正常,体重增长到3000克,实现了追赶性生长。出院时,患儿家长给新生儿科送来写有“白衣天使无私奉献,精心护理情暖人间”的锦旗,对医护人员的努力付出表示感谢。

### 东街道铁路社区开展“民族团结进步宣传月”主题活动

■记者 俞晓萌 通讯员 王敏

本报讯 9月16日,相山区东街道铁路社区开展“民族团结进步宣传月”主题活动,携手辖区艺术培训机构小朋友以绘画形式,展现民族团结一家亲的生动画面,在小小的童心里埋下了一颗民族团结的“种子”。

为涵养“石榴籽”精神,铸牢中华民族共同体意识,志愿者向小朋友们讲述了中华民族的传统文化及民族团结的重要意义,告诉大家各民族要像石榴籽一样紧



紧地抱在一起,守望相助、团结互爱、艰苦奋斗,共同建设我们美丽的家园。随后,孩子们用稚嫩的小手、绚丽的画笔,通过丰富的想象将民族团结一家亲的画面定格于画卷上,让孩子们对民族团结有了属于自己的理解和认知。

### 淮北铁塔公司 以党建引领促发展

■通讯员 蔡明

本报讯 今年以来,淮北铁塔公司将党建工作与生产经营紧密结合,通过优化组织架构、完善制度建设、加强队伍建设,不断提升企业综合实力和市场竞争力。

公司注重创新工作方式方法,积极运用互联网技术和新媒体平台,拓展党组织的活动空间和党员的教育渠道;通过政企党建联盟,结对等多种形式,拓展党组织活动空间和党员教育渠道;加强与地方政府、行业协会等各方面的联络沟通,为企业发展创造良好的外部环境。

公司注重加强员工培训,通过走出去、请进来,提高员工专业素质和业务能力。积极开展市场调研,及时掌握市场动态,由公司党委牵头组织开展业务支撑工作劳动竞赛,制定切实可行的营销策略,不断提升市场占有率。

公司在2022年度绩效优秀的基础上,2023年上半年各项生产经营指标均保持全省前列,实现党建和业务双丰收,为公司市场化变革、高质量发展提供有力支撑。